

2021年4月 9 星期五

农历辛丑年二月大 廿八

今日天气：多云到晴 最低温度6℃左右 最高温度19℃左右

关注南通发布APP
获取更多资讯内容

江苏全面部署开展违法用地“清零”行动

据中国江苏网讯 近日，省自然资源厅召开全省严格土地执法专题会议，要求坚持问题导向，聚焦问题整改，全面部署开展违法用地“清零”行动。

会议指出，全省系统要时刻保持警醒，深刻反思，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央、省委省政府决策部署上来；要正视存在问题，对新增问题堵不住、存量问题整改慢、责任落实不到位等问题，认真对照检查；要切实全面从严，采取“长牙齿”的硬措施加强执法监管；要整顿工作作风，进一步严明工作纪

律，对履职不到位的，特别是有案不查、选择性执法、办人情案、徇私舞弊等行为，采取组织行为，严肃追责问责；要把存在的违法违规用地短板补起来，把服务保障的长板拉长，以更加出色的业绩庆祝中国共产党成立一百周年。

会议决定，在全省开展违法用地“清零”行动。省厅建立专门的工作专班，拿出方案，排出时间表，明确整改责任部门、责任主体及完成时限。各市、县局要建立相应的工作专班，列出整改清单，全力推进问题清零工作，坚决打赢违法用地整改攻坚战、耕地保护保卫战。

习近平对深化东西部协作和定点帮扶工作作出重要指示强调，适应形势任务变化，弘扬脱贫攻坚精神，加快推进农业农村现代化，加快全面推进乡村振兴，深化东西部协作和定点帮扶工作。

习近平强调，要完善东西部结对帮扶关系，拓展帮扶领域，健全帮扶机制，优化帮扶方式，加强产业合作、资源互补、劳务对接、人才交流，动员全社会参与，形成区域协调发展、协同发展、共同发展的良好局面。中央定点帮扶单位要落实帮扶责任，发挥自身优势，创新帮扶举措，加强工作指导，督促政策落实，提高帮扶实效。全党要弘扬脱贫攻坚精神，乘势而上，接续奋斗，加快推进农业农村现代化，全面推进乡村振兴。

全国东西部协作和中央单位定点帮扶工作推进会8日在宁夏银川召开。会议传达学习了习近平重要指示。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调，要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，深刻认识新发展阶段坚持和完善东西部协作和定点帮扶工作重大意义，全面推进乡村振兴。要抓紧推进东西部协作结对关系调整，确保帮扶工作和干部队伍平稳过渡。要加快探索协作帮扶方式，着力巩固拓展脱贫攻坚成果，推进产业转移，强化市场合作，提升社会事业发展水平，促进区域协调发展。中央单位要继续做好干部选派、资金支持、产业就业帮扶等工作，支持定点帮扶县加快发展。

省人大常委会副主任马秋林一行来通调研民宗侨台工作

本报讯（记者张炜）7日，省人大常委会副主任马秋林一行来通调研民宗侨台工作。市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋，市委常委、崇川区委书记刘浩陪同参加相关活动。

马秋林一行首先来到南通中学西藏班，看望正在备战高考的藏族学生。2002年，南通中学积极响应党和国家“教育援藏”的重大决策开始招收西藏学生，是江苏省最早开办的内地西藏班（重点）高中校。至去年底，该校累计招收西藏学生992人，本科升学率100%。马秋林勉励西藏班学子要牢牢树立“民族团结一家亲”的理念，认真学习、学以致用，共同为国家兴旺、民族团结作出贡献。马秋林参观了南通中学西藏民族文化展示馆、汉藏文化体验中心等处，认真询问西藏班的课程安排、民族团结基地建设等情况。他说，南通在西藏生培养上走在全省前列，在促进民族学生交往交流交融上作出了突出贡献。今后要接续奋斗，努力打造全省乃至全国民族教育的名片。

在天主教海门教区主教公署，马秋林在听取了办教方向、堂区建设、教众规模等情况和观摩了党史教育现场后，对我市民族宗教工作予以肯定。

（下转A2版）

市侨联召开八届七次全委（扩大）会议为跑赢新赛程贡献侨界力量

本报讯（记者何家玉）昨日，市侨联召开八届七次全委（扩大）会议，深入学习贯彻习近平总书记关于侨务工作重要论述，认真落实中国侨联、省侨联全委会议和市委全会精神，更好团结引领广大归侨侨眷和海外侨胞，为南通跑赢新赛程、勇当排头兵贡献力量。市委副书记、统战部部长沈雷出席会议并讲话。

沈雷要求，各级党委政府及时研究解决侨联工作中的重大问题和实际困难，对涉及侨界群众利益的重大决策要听取侨联意见；各涉侨部门各司其职、加强联动，提升侨务工作的整体水平；各级侨联组织加强自身建设，打造高素质专业化的侨联干部队伍，主动当好侨胞之友，努力建好侨胞之家。

去年，市侨联在团结抗疫中统筹海内外“两个战场”，组织捐款捐物1900余万元，为打赢疫情防控阻击战作出了独特贡献。在助力发展中，认真贯彻落实习近平总书记关于弘扬张謇企业家精神重要指示要求，组织“亲情中华·张謇故事”系列宣讲，在海内外产生广泛影响；（下转A2版）

市安委会全体（扩大）会议暨安全发展示范城市创建动员推进会召开

压紧压实责任 狠抓工作落实 全力推动安全生产形势持续稳定向好

本报讯（记者汤晓峰 李彤）昨日，市安委会全体（扩大）会议暨安全发展示范城市创建动员推进会召开。市委副书记、市长、市安委会主任王晖强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，全面落实党中央、省和市委关于安全生产工作的部署要求，扎实做好安全生产各项工作，高标准创建安全发展示范城市，全力推动全市安全生产形势持续稳定向好，为“强富美高”新南通建设提供坚实保障。

王晖要求，深入推进安全生产专项

整治三年行动，全力抓深抓实海洋渔业、交通运输、危险化学品、建筑施工等重点领域整治任务，更大力度管控深基坑、高支模、特种设备、高空作业等重大风险，坚决彻底整改省委第六巡视组危化品安全生产专项巡视交办问题，牢牢守住安全生产的底线、红线。他强调，要始终牢记“责任重于泰山”，进一步压实安全生产各方责任。各级党委政府要切实做到守土有责、守土尽责，统筹抓好本地区安全生产各项工作，特别是换届期间安全生产工作，担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责

任。各级安委办要切实发挥牵头作用，把安全生产工作抓得更加实在、更有实效。各行业部门要切实做到“三管三必须”，强化全过程、全时段、全方位有效监管。广大企业要切实做到“安全第一”，全面落实企业主体责任重点事项清单和责任清单，执行工业企业安全生产风险报告制度，不断提升自身安全管理水平。他要求，进一步做好突发事件信息报送工作，提升应急处置的能力和水平。

市委常委、常务副市长单晓鸣在部署下阶段重点工作时要求，持之以恒推

进安全生产三年专项整治，一着不让推进各项工作任务，全力以赴抓好工业企业安全生产风险报告、危化品使用安全专项治理行动、安全发展示范城市创建三项重点工作，不折不扣落实隐患问题整改，不遗余力抓好风险防控，切实保障人民群众生命财产安全。

会议采用视频会议形式召开。市安委办解读了《南通市创建安全发展示范城市总体方案》，海门区、崇川区和市农业农村局分别作交流发言。

副市长赵闻斌、王洪涛，市政府秘书长凌屹参加会议。

王晖主持召开市级城建重点工作指挥部工作会议时强调

持续提升城市功能品质和核心竞争力

本报讯（记者汤晓峰 李彤）昨日下午，市委副书记、市长王晖主持召开市级城建重点工作指挥部工作会议，盘点总结去年以来城建重点工作，部署推进今年重点任务。他强调，各指挥部要大干快上，掀起新一轮城市建设热潮，持续提升城市功能品质和核心竞争力，为我市勇当排头兵、打造强支点提供有力支撑。

在听取15个城建重点工作指挥部交流发言后，王晖指出，今年以来，各指挥部积极发挥体制机制优势，充分发扬“狼性”精神，推进实施了一批有影响力的重点城建工程，较好完成了全年目标任务，成绩来之不易，值得充分肯定。

王晖强调，要乘势而上，确保城市发展高质量。要对标城市发展的更高定位，深入学习上海、苏南等城市建设的先进经验，加快提升城市整体功能品质；对标人民群众的更高期盼，持续推进一批事关百姓民生的城建重点工程，解决好老旧小区改造、破旧片区更新等群众关切问题；对标市域治理的更高要求，提升城市建管智慧化水平，用好市域治理现代化指挥中心平台，加大对停车秩序等突出问题的治理力度。

王晖指出，要攻坚克难，确保工程高标准推进。要深化片区城市设计，统筹抓好总体规划和路网、管廊、绿地、水

利等专项规划的衔接，确保方案落到实处、见到实效；大力攻坚征地拆迁，以“房等人”的标准加快安置房建设，满足拆迁群众居住需求；切实保障资金平衡，建立片区整体开发和经营性资产挂钩机制，积极撬动社会资本参与重点工程建设，有效破解建设资金平衡难题；从严抓好现场管理，严格落实各项施工技术规范，加强对合作参建单位的管理，不断提升工程安全和质量水平。

王晖要求，要勇于担当，确保机制高效率运行。要强化组织协调，继续完善指挥部工作推进机制，凝聚最大合力、发挥最大效应；注重考核推进，发挥

指挥棒作用，强化考核的刚性，调动比学赶超的热情；弘扬实干精神，坚持“今天再晚也是早、明天再早也是晚”，振奋精神、只争朝夕、接续拼搏，确保各项目标任务落地落实。

会议通报了2020年度市级城建重点工作指挥部考评结果。

会前，王晖带队前往任港湾和五龙汇建设指挥部体育公园项目、分水岛景观工程以及轨道交通建设指挥部地铁2号线火车站站点项目现场调研。

市领导单晓鸣、韩方、刘浩、赵闻斌、王洪涛、潘建华，市政府秘书长凌屹参加会议。



昨日，南通通海港区集装箱码头、堆场一片繁忙。据南通市交通运输局发布的信息，一季度，南通港累计完成集装箱吞吐量46.3万标箱，同比增长27.2%。
记者 许丛军摄

共创船舶海工产业新未来

南通芬兰开展经贸合作对接



市委市级机关工委主办

市交通运输局：

融合党建增动能
铆劲建设“好通南通”

A2



天生港镇街道：

渔法相约
共护长江

A3看南通·民生